

习近平在四川考察时强调

推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察

蔡奇陪同考察

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调，全面学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握新时代新征程党的中心任务，牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程，深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发

展质量变革，开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命，立足本地实际，明确发展思路和主攻方向，锻长板、补短板，努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破，推动新时代治蜀兴川再上新台阶，奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日，习近平在四川省委书记

王晓晖和省长黄强陪同下，先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午，习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中平原通往四川盆地古蜀道的重要路段，有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历史、翠云廊整体情况介绍，沿古道步行察看千年古柏长势，详细询问历史上植柏护柏情况。他指出，这片全世界最大的人工古柏

林，之所以能够延续得这么久、保护得这么好，得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度，一直沿袭至今、相习成风，更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们，抓生态文明建设必须搭建好制度框架，抓好制度执行，同时充分调动人民群众的积极性主动性创造性，巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前，他嘱咐当地负责同志，要把古树名木保护好，把中华优秀传统文化

传承好。位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址，代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平，是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午，习近平来到三星堆博物馆新馆，参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈，了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆，

持续巩固发展军政军民团结良好局面 带着感情和责任关心关爱退役军人和优抚对象

河北日报（河北日报记者四建磊）7月28日，在中国人民解放军建军96周年到来之际，省委书记、省军区党委第一书记倪岳峰在石家庄市走访慰问退役军人和优抚对象，代表省委、省人民政府，向全省广大退役军人和优抚对象表示节日祝贺，致以崇高敬意。

89岁的军队离休退休干部林惠志曾参加过解放战争、抗美援朝战争。倪岳峰来到他的家中，看到老人精神矍铄、记忆清晰，感到非常高兴。倪岳峰说，军队离休退休老干部为革命事业作出了积极贡献，是党和人民的宝贵财富。全省各级党委、政府和有关部门要带着感情和责任做好老军人、老干部的服务保障工作，广泛宣传他们的革命事迹，传承红色基因，赓续红色血脉，汇聚起奋进新征程、建功新时代的精神力量。

邸占杰在武警部队服役期间多次立功受奖，后因公致残。倪岳峰关切地询问他的生活状况，叮嘱他保重身体。倪岳峰指出，各级各有关部门要认真落实拥军优属政策，用心用情关爱伤残军人，经常走访慰问，切实排忧解难，把党的温暖送到他们的心坎上。要充分发挥基层党组织作用，广泛动员党员和社会工作者开展志愿服务，在全社会营造关心服务优抚对象的浓厚氛围。

在石家庄市退役军人服务中心，倪岳峰听取工作汇报，察看服务大厅运行情况。倪岳峰强调，河北是京畿要地，也是兵员大省，每年退役军人数量多。全省各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，扎实做好新时代新征程退役军人工作，持续巩固发展军政军民团结的良好局面。要强化思想政治引领，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，引导广大退役军人退役不褪色、退伍不退志，坚定不移跟党走、跟党走。要严格落实退役军人各项政策，健全基层服务体系，统筹做好服务保障、困难帮扶、权益维护等工作。要充分发挥退役军人优势，加强就业创业帮扶，支持退役军人提高职业技能，积极投身经济社会发展主战场，在加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章中建功立业。

省领导傅晓东、严鹏程参加走访慰问。

加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

把“雄安质量”贯穿工程建设 全方面各环节

>>>见第三版



在八一建军节到来之际，孟村回族自治县社区管委党工委组织党员干部，开展慰问抗美援朝老战士英雄活动。图为在92岁老党员抗美援朝老战士英雄王治清家，他正为社区管委党员干部讲述战斗故事。

丁建怀 摄

高质量发展调研行

日前，走进沧州立德机电有限公司生产车间，机械手臂运转不停，生产线上的不锈钢零件依次完成冲孔工序。“智能机械手臂的使用确保了产品加工的一致性，进一步提升了零件合格率，同时降低了安全生产风险隐患，提升了公司的生产效率。”公司相关负责人李伟君介绍道。

惟改革者进，惟创新者强。作为南皮县的传统优势产业，五金机电产业的转型升级是推动南皮县经济社会发展高质量发展的重要“动力源”。党的二十大以来，南皮县紧紧围绕创新、绿色、智能等产业发展路径，引导企业加大科技创新投入力度，积极搭建产学研合作平台，鼓励支持企业自主培育研发团队，不断提升产业集群集聚程度，推动产业整体转型升级，让科技创新为企业腾飞插上“金翅膀”，实现从机械化到智能化、从只重降低成本到提高附加值的飞跃。

从简单重复向高附加值转变，技术的迭代升级是关键。“这款316L超薄壁不锈钢波纹管采用最新的全自动打波成型工艺，实现无人化操作，比普通液压成形效率提升80%，产品精

康彦民在全市防汛工作调度会议上强调

迅速落实落细防汛应对措施 全力保障人民生命财产安全

本报讯（记者郭彬）7月29日晚，市委书记康彦民在市应急管理局指挥中心主持召开全市防汛工作调度会议，抽查各县（市、区）防汛备汛工作情况，对下一步工作进行安排部署。康彦民强调，要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，始终坚持人民至上、生命至上，压实各方责任，完善工作机制、强化应急值守，迅速落实落细防汛应对措施，全力保障人民生命财产安全。

康彦民指出，近日受台风“杜苏

芮”影响，我市防汛形势严峻。各级各部门务必从思想上高度重视，全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，树牢底线思维，杜绝麻痹侥幸心理，采取坚决有力措施，严阵以待、严防死守，全力以赴做好本轮强降雨防范应对工作。

康彦民强调，要畅通指挥体系，精准做好调度协调和各环节衔接，构建反应迅速、组织有序、运行高效的防汛应急管理体系。要强化应急处置，落实应急预案，加强应急演练，确保物资设备、人员力量、专业救援队伍到位，全面提高应急处突能力。要抓牢安全生产，聚焦危化企业、产业园区、建筑工地等重点行业、重点领域，进一步完善防雨、防风、防雷、防水、防潮等措施，严阵以待、严防死守，全力以赴做好本轮强降雨防范应对工作。

向辉指出，项目建设是经济工作的生命线，是稳增长、打基础、增后劲的关键举措。任丘各级各部门要进一步解放思想、奋发进取，把投资和项目建设摆在更加突出位置，着力补短板、强弱项、扬优势，全力推动高质量发展。要切实提升项目质效，认真谋划、快速推进，积极引进发展前景好、科技含量高、带动能力强的大项目、好项目。要立足资源禀赋，围绕石化等县域主导产业不断延伸产业链条，赋能县域经济发展；要大力优化营商环境，提升政务服务便利化水平，打造公平竞争市场环境，浓厚尊商亲商安商氛围。

向辉强调，当前，受台风“杜苏芮”影响，我市出现一轮强降雨天气过程，本轮强降雨过程涉及范围广、持续时间长，

备、人员力量、专业救援队伍到位，全面提高应急处突能力。要抓牢安全生产，聚焦危化企业、产业园区、建筑工地等重点行业、重点领域，进一步完善防雨、防风、防雷、防水、防潮等措施，严阵以待、严防死守，全力以赴做好本轮强降雨防范应对工作。

向辉强调，当前，受台风“杜苏芮”影响，我市出现一轮强降雨天气过程，本轮强降雨过程涉及范围广、持续时间长，

备、人员力量、专业救援队伍到位，全面提高应急处突能力。要抓牢安全生产，聚焦危化企业、产业园区、建筑工地等重点行业、重点领域，进一步完善防雨、防风、防雷、防水、防潮等措施，严阵以待、严防死守，全力以赴做好本轮强降雨防范应对工作。

向辉强调，当前，受台风“杜苏芮”影响，我市出现一轮强降雨天气过程，本轮强降雨过程涉及范围广、持续时间长，

备、人员力量、专业救援队伍到位，全面提高应急处突能力。要抓牢安全生产，聚焦危化企业、产业园区、建筑工地等重点行业、重点领域，进一步完善防雨、防风、防雷、防水、防潮等措施，严阵以待、严防死守，全力以赴做好本轮强降雨防范应对工作。

科技创新为企业腾飞插上“金翅膀”

——南皮县五金机电产业转型升级见闻

本报记者 于海涛 本报通讯员 南宝通 许曼

度高、一致性好。”在立德机电生产车间内，李伟君向记者介绍着公司最新研发的系列产品，随着科技创新投入不断增大，公司技术积累也“水涨船高”，产品附加值提高的同时，销售额也实现了稳步提升。

提升自主创新能力，离不开智力、人才等资源的充分保障。为此，南皮县积极搭建产学研合作平台，为企业与高校及其他研发机构交流合作牵线搭桥。“在去年的第八届中国·南皮产学研合作对接洽谈会上，我们与北京航空航天大学就便携式微型燃气涡轮发电系统项目达成了合作。签约以来，公司技术人员储备得到了进一步充实，开展技术攻关的底气与信心更足了。”新南风吹热制冷（沧州）有限公司相关负责人薛琪说道。

今年以来，南皮县促成了8家重点企业与北京理工、西安交大、河北科大、天津工大、北京工大、上海电

科等15所国内知名院校及科研院所的对接与合作，达成7个合作项目，线下推荐40余名学员到企业实习、就业，资源、技术、产业优势互补互利共赢的产学研用新格局正在加速形成。

在河北益民五金制造股份有限公司的生产车间内，设备前的一个个屏幕引人注目，屏幕上设备状态、产品名称、工时、操作人等信息一目了然。“这些生产看板是公司利用互联网技术实现生产作业数字化管理重要终端，工人们通过看板能够清晰地看到当日的工作量，管理人员也能够通过这一系统开展流程监控，高效完成对产品的追踪、管理等工作。”公司负责人介绍。

数据化管理、数字化协作、产业链协同……提升生产管理环节的“科技含量”在助力企业生产效能提升、推进行业转型升级中同样发挥着重要作用。针对企业效能低、时效慢等痛点和降本增效的迫切需求，南皮

各级各部门要切实提高思想认识，强化使命担当，始终绷紧防汛、抗大汛、抢大险这根弦，坚持人民至上、生命至上，抓实抓细防汛各项工作，全力维护人民群众生命财产安全。要强化气象监测预警，盯紧守牢重点部位，统筹推进雨污分流与城市排涝分洪，细化完善应急预案，备足备齐防汛物资，落实值班值守制度，确保全市安全平稳度汛。

向辉要求，要高质量推进黑臭水体治理工作，牢固树立生态优先、绿色发展的理念，坚持问题导向，推进源头治理，强化日常巡河与河道维护管理，持续巩固提升治理成果。要健全长效机制，强化巡查监管，全力打造天蓝水清的生态环境。

调研期间，向辉还来到石门桥东关张村，走访慰问退役军人代表。

县采取政策补贴、优惠等多种积极鼓励企业接入工业互联网技术，实现设备生产、能耗等数据的实时采集管理。目前，深海公司、瑞泰公司、鑫利达公司等20余家行业代表企业，120多台（套）工业设备已实现“入网上云”，便捷、高效的智能化管理模式正在被越来越多企业所接受与认可。

加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。“走好科技创新之路，是南皮五金机电产业转型升级、实现高质量发展的必然选择。”南皮县科学技术和工业信息化局局长于振勇表示，下一步，将进一步加大对企业在科技创新方面的支持力度，全力搭建一流的产学研合作平台，当好校企合作交流的“纽带”，以一流的贴心服务营造一流的科研氛围，不断推动传统五金机电产业加快向科技型、现代化产业体系迈进，把南皮“北方五金机电之乡”名片擦得更亮。